

«100 идей для Беларуси» — навстречу инновациям

В Могилеве прошел первый этап областного тура молодежного проекта «100 идей для Беларуси». Молодые инноваторы защищали свои проекты в формате online. Юноши и девушки Приднепровского края презентовали идеи перед экспертным советом, а затем у них была возможность услышать компетентное мнение, замечания и полезные советы о дальнейшем развитии проекта и его продвижении.

«3» а годы своего существования благодаря всесторонней поддержке государства проект «100 идей для Беларуси» раскрыл немало талантов, — отметил первый секретарь Могилевского областного комитета ОО «БРСМ» Владимир Павловский. — Мотивировал молодых людей создавать новые инновационные проекты, разработки, которые могут быть внедрены в реальный социальный и экономический сектор нашей страны. Сам проект стартовал в 2011 году по инициативе БРСМ и стал визитной карточкой молодежной организации. В этом году школьники и работающая молодежь Приднепровского края представили не менее интересные и актуальные для общества проекты.

Список номинаций конкурса довольно широк и разнообразен — это «Энергетика, в том числе атомная энергетика, и энергоэффективность», «Агропромышленные технологии и фермерство», «Промышленные и строительные технологии»,



Члены экспертного совета проекта «100 идей для Беларуси».



Илья Маковецкий и Татьяна Кублицкая.

«Здравоохранение» (медицинские технологии, фармацевтика, био- и наноиндустрия), «Химические технологии, нефтехимия», «Информационно-коммуникационные технологии», «Экология» (рациональное природопользование и глубокая переработка природных ресурсов), «Национальная безопасность и защита от чрезвычайных ситуаций», «Общество и социальная сфера», «Лучшая бизнес-идея». Всего десять номинаций.

Участники предложили ори-

гинальные и смелые идеи, над которыми долго дискутировали члены экспертного совета. К слову, его представляли: председатель Могилевской областной контрольной комиссии БРСМ Юлия Кирпиченко; председатель Правления областного ОО «Инвестиционный клуб «ДЭКРО», заместитель председателя Совета по развитию предпринимательства при Могилевском горисполкоме, член Совета по развитию предпринимательства при Могилевском облисполкоме, гендиректор инвестиционной компании ООО «ИНВЕСТЭК-СПОБЕЛ» Дмитрий Крылов; заместитель председателя Могилевского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Игорь Бородин; заместитель начальника центра безопасности жизнедеятельности и взаимодействия с общественностью Могилевского областного управления МЧС Николай Радюков; проректор по научно-методической работе Могилевского областного института развития образования Татьяна Кублицкая; декан экономического факультета БГУ

Илья Маковецкий; первый секретарь Могилевского областного комитета БРСМ Владимир Павловский; менеджер регионального класса в Могилеве ООО «Ассесмент», academ.by, руководитель бизнес-школы ИПМ Валентина Кабзова.

Все инновационные разработки заслуживают внимания. Среди оригинальных проектов: «#Казна _слых.by» — создание белорусских аудиосказок для подросткового поколения (Кировский район), Центр KriptoBel — увеличение присутствия Республики Беларусь на рынке криптовалют и получение максимальной выгоды от добычи и продажи электронных монет (Могилев), «Энергоэффективная спецодежда» — самонагревающаяся куртка, комбинезон и обувь могут использоваться в различных отраслях промышленности и народного хозяйства (г.Могилев); Ecorabulum (экологический материал) — использование доступных для изготовления одноразовой посуды природных биоразлагаемых материалов (г.Могилев), очки AntiSleep — усиление контроля концентрации и внимательности водителя (г.Могилев) и др.

Молодежь Горечко район презентовала четыре проекта: «Памяти нашей тропы», который представили ученицы Ленинской средней школы Елизавета Свириденко и Дарья Маленкова — о возможностях интерактивного планшета в виде карты со спутника с насленными пунктами, где с помощью приложений на смартфоне, считав QR-код, можно увидеть, как выглядит каждая деревня, памятники и знаковые места; «Экочистин» — от ученицы СШ № 4 г.Горки Елены Цука; CareHelper от студенток факультета бизнеса и права БГСХА Виктории Гальченко и Виктории Тишковой; «Мобильный интернет-банкинг для лю-

дей с ограниченными возможностями» — от магистрантов академии Анастасии Горбовой и Анны Барановской.

Свои задумки демонстрировали и представители Мстиславского района — ученицы девятого класса Селецкой школы Виктория Иванова и Виталина Свириденко, восьмиклассница Полина Борисенко из агр. Ходосы и девятиклассница Подсолтовской школы Ангелина Селиванова. В своих проектах девушки отразили темы утилизации медицинских масок, использования QR-кодов для сохранения исторических материалов и реконструкции колодезь.

Творчески подошли к своим проектам школьники из Кировского района. Учащаяся Комсеничского УПК Полина Кротова выступила с проектом «Создание элементов «Умного дома» на основе термореле W1209». А вот Екатерина Лебедева презентовала социальный проект «Изучение проблемы утилизации отработанных батареек на территории д. Рубеж Круглянского района». Валерия Кубеко изучала «Кибербуллинг как современную проблему общения в социальных сетях среди подростков», предложила конструктивные методы для решения данной проблемы.

Все проекты интересные и актуальные. Выбрать лучшие работы экспертам было непросто. Но, тем не менее, итоги подведены, а вот имена победителей будут объявлены позже.

«Презентация лучших проектов и награждение победителей состоится в конце декабря, в рамках второго этапа областного тура республиканского молодежного конкурса «100 идей для Беларуси», — подытожил Владимир Павловский.

Дарья ЭВЕРС.

Фото из архива БРСМ.

